

VĚTNA NA ĀESKOKRUMLOVSKO

Středa, 28 srpen 2013

Dnes navštívíme další okres na jihu Āech a tím okresem je Āeský Krumlov. Větina turistů zde míří do samotného Āeského Krumlova, který je skutečným klenotem, nebo do oblasti Lipenské přehrady.

V letním období však bývají tato místa turisticky velmi lidnatá a proto vás zvu do jiných míst okresu, která jsou letního ruchu velmi málo - a přesto mají turistovi co nabídnout. Výlet, kterým vás provedu, dnes začíná v CHKO Blanský les, jehož plocha činí 212,35 kilometrů čtverečních. Hlavní dominantou oblasti je hora Kleč - 1083 m a ležící v katastru obce Holubov. Doporučuji si přivstat a chytit první spoj lanovky v Krasetíně. Turisticky zdatnější jedinci chodí na vrchol ky a výhled zvládají i děti. Na vrchol vede několik turistických cest a v době návštěvy fungovala i lanovka, se kterou dolů z Kleti musí být přijemný záitek... Lanovka (dlouhá 1732m) je dobrá ovšem z časových důvodů, za 15 minut jste nahoře. Na vrcholu Kleti se nachází nejstarší kamenná rozhledna v Āechách, byla dostavěna v roce 1825. Na vrchol rozhledny vás dovede 110 schodů a pokud budete mít stejný jako my, stří na počasí, pohled z rozhledny nemá chybu. Za dobré viditelnosti lze spatřit dokonce Alpy; my jsme se s dcerou spokojily s výhledem na Novohradské hory, umavu a temelínské vále JE. Hladový a žízňavý turista má své chutě uspokojit v Tereziině chatě s restaurací. O k chatě přistupná hvězdná a také 175 m vysoký televizní vysílač. Hodinka na vrcholu ovšem uteče jako nic a my opět chvátáme k horní stanici lanovky, abychom chytily pravidelný spoj zpět. Dole na parkovšti bylo znatelně turistů a tak nelitujeme, že jsme si přivstaly a začaly Kleč na samý počátek našeho výletu.

Holubova a slutá turistická značka láká k návštěvě hradu Dívčí kámen, lidově zvaný Dívčíák. Z časových důvodů jej vynecháváme, ale začneme jej do svých plánů na příští výlet. Pokračujeme směrem Těšovic. U těšovské pozástatky keltského oppida Abilou z doby laténské z 1. stol. př. n. l. mohutná těšovská lípa s výklenkovou kaplí jsou sice mladší, ale pozornosti návštěvníků neujdou. Z těšovska vede na zmiňovanou Dívčíák turistická cesta po červené, je namáhavější a kratší než z Holubova. Sjíždíme do ústí Koruny. Vltava zde vytváří krásné scenérie kolem gotického kláštera z 13.-14. století. Prohlídku určitě doporučuji, zpozorněte v klášterní chodbě, jejíž stěny se naklánějí k jedné straně. Jinak nástěnné malby, knihovna Nanebevzetí Panny Marie jsou pastvou pro oči. Další zastávkou na našem výletě byl samotný Āeský Krumlov. Přiznám, že se mi do Krumlova jelo s počáteční nechtí, jen abych splnila dceřinou přání. Místa turisticky velmi lidnatá vyloženě přím. Jedinou úchou mi byla pochvala od dcery, že jsem v pohodě zvládla jízdu v pomale se pohybující autíčkách do Krumlova a na Lipno a našla perfektní místo k parkování. Větina nešťastníků zoufale hledajících parkovací místo totiž neví o parkovšti, které znám ze zájezdů na otáčivé divadlo. Toto místo doporučuji tímto i vám: v Krumlově směrem Chvalčiny, míjíte grafitový dle a u penzionu Vodotrsek vlevo do kopce, směrem k P4. Zmiňovaný grafitový dle má své internetové stránky, jedná se o super zážitkovou záležitost. My jsme s dcerou prošli jednotlivá hradní nádvoří a vybraly si jen vstup na vále. Jelikož byla předcházející den v Krumlově, pokladny fungovaly omezeně a i samotné zakoupení vstupenek bylo utrpení. Prostě za mne osobně Krumlov ano, ale tak zatím, říj, hradní muzeum je koneckonců otevřené celoročně. Odjíždíme a krátce se zastavuji na 1 km vzdáleném Kvítkově dvoře. Škoda, že tady majitel prohlídky umožňuje dle zpráv z tisku jen velmi omezeně. U podle obrázků z tisku - musí být krásná. A už frčíme směrem Kájov, kde se nalézá architektonicky cenná dvojice poutní kostel, fara, kostnice. Fotoaparát má tady všechno. Další krátkou zastávkou je zámek Āervený Dvůr s nádherným parkem. Tady ovšem fotografuji minimálně, zámek slouží jako protialkoholní léčebna, přístupný je pouze park. Několika kilometrech nás vítá cedule Chvalčiny. Obec s pozdním gotickým kostelem sv. Máří Magdalény z let 1507. Na náměstí je mnoho cenných domů s gotickými i renesančními jádry, barokní radnice ze 17. století. Je zde malé, ale velmi pěkné Muzeum Schwarzenberského plavebního kanálu. Vstupné je zde směšné - vzhledem k tomu, co pěkného můžete spatřit. Dáváme se do práce s paní u kasy, prý jsou rádi za každého návštěvníka. Škoda tohle muzeum je neprávem opomíjené. Poslední zastávkou našeho výletu je obec Kuklov se zbytky nedostavěného pozdní gotického kláštera. Tak tohle místo mne dostalo. Má zvláštní kouzlo, které nedokážu popsat, sami posuďte jeho krásu...

Krásné a příjemné dny, ať jste právě kdekoliv - vám věnuje MIA